

六旬老人摔倒后昏迷不醒，危急时刻，素不相识的他们同伸援手，让老人得到及时救治——

两位好市民，救人不犹豫



把受伤老人抱上车。
网友「书人」供图

□见习记者 蒋颖颖

核心提示

“太感谢你们了，是你们救了我母亲一命……”昨日，洛阳二〇二医院外科病房内，一名男子握着前来探望的洛阳网小红帽志愿者“书人”的手，久久不肯放开。

该男子是连夜从郑州赶回来的市民郭体。前一天傍晚，他64岁的母亲张爱真骑车摔倒在牡丹桥下的路上，头部出血，情况非常危急，两位市民上演爱心接力，将老人送到医院。

▶▶ 牡丹桥下爱心接力

20日下午5点多，洛阳网小红帽志愿者“书人”骑车经过牡丹桥南头时，看到桥下的路上，好像有人摔倒了。“情况怎么样？”“书人”站在桥上喊。但喊了几声不见回答，他感觉不对劲，连忙过去察看。

只见两位六七十岁的老人倒在自行车旁，其中的老妇人一条腿压在自行车下，脸色煞白，头部流血。虽然老伴用衣物捂住她的伤口，血还是不断地冒出来。自行车车篓里的青菜散落一地，老人的手表也掉在地上。

老人的情况十分危险，情急之下，“书人”拨打了急救电话。

▶▶ 助人司机不留名

直到在医院病房见到了神智清醒的张爱真老人后，“书人”悬着的心才放了下来。

“医生说送来的很及时，是好心人救了我一命。”张爱真说，自己两个孩子都在外地，这次多亏了好心人的帮助，她才得以脱险。原来，当天，她和老伴一起去看老洛阳桥，一路都是老伴骑自行车带着她，她担心老伴太累，便要带老伴一段。她带着老伴走到离牡丹桥约30米附近一个下坡时，坐在后面的老人担心风大给她戴帽子，她没扶稳车把就摔倒了，然后就什么

此时，从道路对面驶来一辆白色汽车，“书人”赶快向司机招手。司机是名中年男子，看到此情景后，立即表示：“快抬上车吧，我把她送到最近的医院。”仿佛是事先约好的一样，司机送老人去医院，“书人”则留下照看老人的自行车和物品。

一会儿，120急救车和110民警分别赶到，“书人”将老人的物品交给民警。当晚，放心不下的“书人”和牡丹桥附近的三家医院急救中心联系，但没有得到老人的消息。

21日一大早，“书人”再次打听得知老人有可能在洛阳二〇二医院，便立即赶往医院探望。

都不知道了。

她醒来时，看到一个陌生人推着她去手术室。陌生人帮助她联系家人，为她垫付了住院费，又带着她老伴回家拿东西。一直等手术做完，一切安排停当，陌生人才离开。“他不说叫啥名字，只说姓石(音)。”张爱真说。

得知消息的郭体从郑州赶回时已经快夜里11点了，看到母亲已脱离危险，他非常感激。但是遗憾的是，没有见到那位司机。“我想找到那位司机，当面感谢他。”郭体说。

“现代徐霞客”立志走中国 13年间足迹遍布全国2000余县市，21日来洛

□记者 李小勇 文 李卫超 / 图

21日凌晨，自称“现代徐霞客”的龙拓夫(笔名)来到洛阳。1999年，他发起了“爱我中华行”活动，通过13年坚忍不拔的努力，目前已把足迹留在了包括珠峰、漠河北极村在内的全国2000余个县市。昨日上午，他在市第一人民医院向记者讲述了他这些年经历。

不畏险阻，立志走遍中国

龙拓夫今年36岁，是江苏省镇江市人。当记者在医院的走廊上见到他时，他刚看完病，正斜坐在走廊的凳子上，手里拄着一根有些弯曲的拐棍，虽然戴着墨镜，但仍掩饰不住满脸的沧桑和疲惫。

从小就对山川、江河感兴趣的龙拓夫，1997年考入扬州大学政治系。不久，他在大学听了余秋雨的一场名为“文化苦旅”的讲座后，便有了想走遍祖国千山万水的想法。经过两年的准备，1999年，还在读大三的他开始了自己的“苦旅”，他还为自己的活动命名为“爱我中华行”，计划在2049年前用百种特色交通工具走遍世界，向新中国100岁华诞献礼。

当时，不少人对他的想法嗤之以鼻，认为他是个另类，但龙拓夫面对质疑，神情豪迈地说：“报国自有万条路，我只选择这一条。”

13年间，他靠打工、卖艺走遍了中国2000余个县市

2001年7月13日，北京申奥成功，刚毕业的他，毅然放弃就业，背起行囊，一边宣传奥运，一边进行自己的“苦旅”。

通过13年坚忍不拔的努力，龙拓夫说他的足迹已经遍及全国2000多个县市。北至漠河北极村，南至海南天涯海角，西至珠峰大本营，东到离台湾岛50米的海域，都留下了他的脚印。

每到一处，为了体验原汁原味的地域文化，他都要乘坐当地最有特色的交通工具。目前，他已经乘坐了骆驼、牦牛、大象、溜索等特色交通工具60多种。

长年行走在外，生活来源怎么办？龙拓夫说，这些年，他一直

边打工，边创作，靠劳动支持旅行。他说，自己上大学时曾是校书画协会的会长，诗写得还不错，游历时又不断有创作灵感出现，所以，创作的字画基本能满足日常花销。

当然，“青黄不接”的时候，就就地打工糊口。“这些年，我当过搬运工、家教、群众演员，穷的时候还住过桥洞、水泥管道……”龙拓夫说。

行走途中，多次遇险 命悬一线

“忍饥挨冻也就罢了，但有些情况是难以预见的！”龙拓夫说，在旅途中，他曾数次与死亡擦肩而过。

2004年6月，龙拓夫突然有了一个惊人的想法：要去珠穆朗玛峰看一看！于是，在没有充分准备的情况下，他背着40多个馒头和一大壶矿泉水，骑着自行车孤身一人向珠峰冲击，结果晕倒在雪地中，幸被在珠峰大本营附近开“帐篷餐馆”的老板所救。

“像珠峰遇险这样九死一生的经历，我还遇到过多次，每每想起，仍然心有余悸。”龙拓夫说。

因为意外，他来到洛阳

“因为遇险，我才能来到洛阳。”龙拓夫说，这次来洛，也是因为途中遇险。

原来，龙拓夫打算在今年进行“炎黄根脉”之旅，沿着三皇五帝的足迹走一遍，因此龙年的第

一站就定在焦作神农山。15日，他到达焦作，在那里停留了几天后，又前往太行山。孰料20日晚，他在河南和山西交界处的山里寻找住处时不小心跌倒，致右胳膊受伤。于是，他忍痛在公路边求助。21日凌晨，他被一辆货车顺路载到了洛阳。由于司机还要赶路，他只好向路边的一家旅店求助。在旅店稍作休息后，他去第一人民医院就医，目前伤势稳定。

“虽然经常受伤，但我并没有放弃最初的梦想。”他说，21日下午，他打算先去郑州，养好身体，然后再继续“炎黄根脉”之旅。

行游诗人想寻百米 长卷留诗篇

“这些年，我每走过一个城市，都会在百米长卷上留下诗篇，来记录我的足迹。”龙拓夫说，虽然此次来洛阳是个意外，但今年肯定会正式来洛。根据以往的经验，百米长卷比较难买，所以他希望通过本报寻找百米长卷销售商，或者知道销售渠道的书画爱好者，提前联系，帮助他完成在洛书写百米诗篇的愿望。

另外，为了筹集“炎黄根脉”之旅的资金，龙拓夫还希望通过本报征集需要笔绘作品的企业、单位和个人，或是可以帮助他开拍卖会的单位，他愿意出手自己的书画作品来为接下来的行游筹资。

如果您知道我市哪个地方有百米长卷销售，或是您对他的作品感兴趣，均可以拨打他的电话13976014889与其联系。



行游诗人龙拓夫

容威家电
www.rongwei118.com

服务更体贴 价格更透明 速度更快捷

服务项目：家电维修/保养/空调安装/移机/充氟等，免上门费。服务热线：800-8831-698、64935696

即日起，无论在哪里购买的家电超过保修期的客户，均可电话预约，免费上门检测家电故障，我们将提供优质的服务。监督电话：13303790369